

SUSCRIPCIONES.
PAGO ANTICIPADO.
Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimestre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extranjero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administración
NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.
Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle de San Lorenzo n.º 11. Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25

Núm. 2.329

Año VIII.

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Lunes 9 de Noviembre de 1885.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Ferro-carriles económicos de Villena á Alcoy á Yecla y á Alcudia.

SERVICIO DIARIO DE COCHES DILIGENCIAS DE ALCOY Á BAÑERAS Y VICE-VERSA

Precio del billete diligencia 2 pesetas.

Salida de Alcoy 12'45. De Bañeras á la llegada del tren-correo.

En el Despacho Central de esta Ciudad, se despachan billetes directos y facturan equipajes para toda la línea de Madrid.

El Despacho Central sigue admitiendo la correspondencia franqueada para depositarla en el bu-

on del coche-correo en Bañeras hasta las 12'45.

Cifras de plata y oro para petacas, tarjeteros

carteras, díjes de cadenas de reloj, cajas, estuches etc., elegantes y económicos y constituyendo una hermosa novedad.

Se reciben confeccionadas en la JOYERIA de Serafin Segura á los cinco días de haber hecho el encargo á la fábrica.

GRAN NOVEDAD.

3, MERCADO, 3.

Se arrienda

Un edificio en la partida del Salt titulado "Molin del Medio", con un 1/2 de agua del manantial y con 48 palmos de salto y con todos los artefactos de máquina de cardar lana, batanes y perchas.

Para las condiciones darán razon en la calle del Tap, número 10, Cristóbal Mataix, hijo.

EL SERPIS.

ALCOY, 9 DE NOVIEMBRE DE 1885

Alcoy y su region.

Ha sido destinado al batallón depósito de Orihuela el capitán D. Antonio Raffo y Cahente.

Ha regresado al puerto de Alicante el caño "Ebro."

Según nos escriben de Torrevieja, la comisión de vecinos de dicho pueblo que fué á Madrid á gestionar la rebaja de precio de la sal que se extrae de aquellas salinas, con el fin de que los cargadores de buques mercantes no opusieran resistencia para el embarque del referido producto, y poder dar ocupación á los innumerables trabajadores que carecen de ella, no ha conseguido la tal rebaja solicitada, pero ha recabado las órdenes oportunas para verificar la extracción de salines en grande escala, y con esto se ha hecho frenar la miseria que ya se dejaba sentir entre la clase jornalera.

Se ha solicitado autorización para publicar en Alicante un nuevo periódico político diario, que se titulará "El pabellón Nacional."

Nos escriben de Monóvar que ha comenzado ya la instalación de los puestos de la feria, que se inaugurará el dia 18 del corriente mes, notándose mucha animación en aquella hermosa villa.

En estos días tendrá lugar también la inauguración de la Fonda de Pina, y se espera la compañía de zarzuela que debe actuar en aquel teatro durante la temporada de la feria.

Insiste "Las Provincias," de Valencia:

"A pesar de que dijimos bien claro que el periódico que se proyecta con el título de "El Centro," es cosa de los integristas (ó carlistas), "La Lealtad," lo atribuye á los llamados mestizos (partidarios de la unión católica).

No van las aguas por ahí: la disidencia la tiene "La Lealtad," dentro de su propia casa...

De Castellón de Rugat escriben lo siguiente: "Después de los fuertes temporales que nos hicieron presumir diluvios como el año pasado, ha sucedido un tiempo bonancible, reinando un seco poniente muy apropiado para hacer la sembría en buenas condiciones; á no ser así, hubiéramos sufrido tanto como el otoño pasado que se sembró poco y malo."

Este año es otra cosa; los labradores están verificando la sembría con esperanza de poder cosechar, pues se trabajan bien los campos con la suficiente humedad para que se salga el grano y no demasiada para que se queden los campos incultos.

Las cosechas de este año en este país se pueden decir que han sido casi nulas, trigo apenas se cogió, y respecto al aceite se puede asegurar que no funcionarán los molinos aceiteros; algarrillas tampoco se han recolectado, y únicamente hemos cogido algo de maíz y un poco de vino, pero éste bueno y se esperan buenos precios; en la actualidad es bastante buscado y lo pagan de 10 á 12 reales cárato."

La administración de Hacienda de la provincia ha pedido á los alcaldes de los pueblos una relación comprensiva de los cinco primeros y diez segundos contribuyentes viticultores de sus respectivas localidades, expresando la riqueza imponible de cada interesado por dicho concepto, á fin de poder apreciar con exactitud los cincuenta mayores y ciento menores contribuyentes que existan en la provincia, dato que interesa conocer al Gobierno civil.

Han sido trasladados á Alicante el inspector de orden público y cabo del mismo cuerpo de esta ciudad D. Manuel Eslava y D. José Poveda.

En su lugar han sido nombrados Francisco Ferrandiz Alfonso y José Pérez Alfonso.

Esta disposición es digna de toda censura y demuestra el desacuerdo con que este gobierno procede en todas sus cosas, puesto que aquellos dos funcionarios probos, inteligentes y aptos para el cargo que desempeñaban, lograron alcanzar por ello en esta ciudad generales simpatías; mientras que los nuevamente nombrados, por su falta absoluta de condiciones, demostrado durante desempeñaron los mismos destinos en esta ciudad, creándose todo género de antipatías entre todas las personas de la sociedad, excepción hecha de ciertos pajarracos de mal agüero, y de los caciques que desgobiernan y perturban este desventurado pueblo.

Advertimos al Sr. gobernador civil de la provincia que en esta ciudad hemos vivido hasta hoy libres de garitos y gentes de mal vivir; como esperamos que en adelante no ha de ocurrir lo mismo, prometemos darle cuenta de cuando se reanuda el juego y de cuanto irregular y anómalo suceda entre nosotros.

Ya verá el Sr. Ruiz Corbalán la diferencia de ciertos cambios de personal.

Ayer llegó procedente de Madrid, nuestro particular amigo el ilustrado joven don Evaristo Cantó Gisbert, quien acaba de obtener, después de unos brillantes ejercicios en la Universidad Central, el título de Licenciado en Derecho Civil y Canónico.

Damos nuestra más cordial enhorabuena al nuevo Abogado y deseamosle gloria y prosperidad en su difícil carrera.

El alcalde accidental de Callosa Ensayaría ha declarado prófugos á los mozos del actual reemplazo Fernando Pérez Berenguer y Vicente Menachis Sanchez.

Ha sido trasladado al ministerio de la Gobernación el oficial segundo del gobierno civil de Alicante D. Ramón García Sánchez.

Ha sido nombrado cajero de la sucursal del Banco de España de Alicante D. José Antonio Sánchez.

Por lo visto sigue en pie el barbarismo que imperaba durante la epidemia. En el caserío de Tangel, cerca de Alicante, se han desarrollado las intermitentes con alguna intensidad, hasta el punto, dice un colega, que con dificultad se pueden hacer los trabajos del campo, refiriendo acto continuo el siguiente hecho:

"Cuentan que una pobre mujer ya entrada en años llamada la tía Seva, fué atacada de intermitentes, y después de muerta no habiendo nadie en la casa mas que una hija, tuvo ésta, acompañada de un hermano de diez años, que cojer el cuerpo inerte de la autora de sus días y colocarlo en el ataúd, el cual fué conducido por el hijo en un carro para darle sepultura."

El colega del que tomamos las anteriores líneas, termina con una escitación que creemos muy atendible.

Dice:

"Sin duda, las muchísimas emanaciones de las charcas producidas por la rotura y abandono en que se encuentra la mina de aguas de la Santísima Faz, son las causas de estos males, y rogamos al señor Gobernador civil ponga remedio, haciendo encauzar las aguas que tanto perjuicio producen á la salud de las personas y cultivo de las tierras..."

Completamente restablecido de su enfermedad, ha salido para Novelda el Ilmo. Abad de la Colegiata de Alicante, con el fin de predicar en aquella iglesia durante las próximas fiestas

religiosas. Desde Novelda pasará al Pinoso con el mismo objeto.

Por el vecino de Crevillente, Mariano Mira Quesada, se ha presentado en el Gobierno civil de la provincia una solicitud de registro de doce pertenencias mineras de lignito, bajo el nombre de "La Verdad," cuya mina se halla situada en término de Hondoo de las Nieves, en el paraje denominado Vapor y en tierras de propiedad particular.

Ha vuelto á encargarse del mando de la provincia el Gobernador civil D. José Ruiz Corbalán, cesando en aquél el Secretario del gobierno D. Manuel Fisac y Sánchez de Ocaña.

Se ha señalado acotamiento á un ganado lanar de la propiedad de D. Gines Pomares, vecino de Elche, por haberse presentado en algunas reses la enfermedad variólica.

Dicen de Madrid que, con objeto de aliviar las desgracias ocasionadas por la epidemia en Agullent, pueblo de esta región, ha dispuesto el modesto funcionario de la Academia de Bellas Artes de la corte, Bartolomé Casanova hijo del indicado pueblo, poner á la venta algunos cuadros generosamente donados para tan benéfico fin por muchos de nuestros distinguidos pintores, entre los que se cuentan a los Sres. Plasencia, Jover, Ramírez, Estéban, Rincón, Graner, hermanos Dumont, Oliva, Crespo, Picoló y Giménez. No podemos menos que felicitar al Sr. Casanova por haber realizado tan caritativo pensamiento, y á nuestros artistas por haber contribuido graciosamente á enjugar las lágrimas de los desgraciados de Agullent.

Juzga "El Fomento de la Marina," revista que se publica en Denia, que puede darse por terminada la temporada de la pasa, habiéndose exportado hasta fin de Octubre 350,932 quintales y estimándose en 400 ó 420,000 la producción de este año.

El embarque se ha hecho con suma rapidez, pues el 31 de Octubre del pasado año solo había embarcados 192,016 quintales, y este año casi se ha dobrado la cifra en igual periodo,

La poca pasa que queda en la Marina sigue pagándose de 138 á 140 rs. quintal.

La Guardia civil del puerto de Oliva ha capturado á un sujeto por haber robado varias prendas de ropa á un vecino suyo.

Dicen de Gandia con fecha de anteayer 7:

"Ayer tuvo que levantar anclas precipitadamente un vapor que venía á cargar naranja, porque el estado del mar no le permitió tomar entrada.

El tiempo sigue lo mismo amenazando temporal deshecho que se ha iniciado en toda la linea.

Dios quiera que no tengamos que lamentar siniestro alguno.

Con motivo de ser sábado reina alguna animación en la venta de hortalizas y semillas. Han abierto los compradores de la Marina.

La naranja animada y con buena demanda.

La pasa activa: escasea y sostiene altos precios.

Hasta la fecha y no obstante de que hace cinco días que se está esperando, no se ha dignado visitar esta ciudad el señor magistrado de la audiencia de Altea nombrado, para entender como juez especial en la causa sobre falsificación de billetes del Banco de España que suponemos se habrá instruido...

Es verdaderamente delicioso el modo de proceder de esta administración de coasuras. En todas las dependencias reina un completo desbarajuste y cada día recibimos nuevas pruebas de que la famosa ley consumera del Sr. Cos-Gayón y los procedimientos para ponerla en práctica del incomparable ministro hacendista de la conservaduría carlo-pidalista reinante, no serán nunca bastante alabados.

En veinte y ocho de Octubre próximo pasa do, un vecino de esta ciudad, amigo nuestro recibió 120 kilogramos de pasas de Málaga.

Por la administración fué aforada dicha mercancía como fruta en conserva, exigiendo al interesado para extraer del fielato el género, el pago de veinte y cuatro pesetas en concepto de derechos de consumo.

Después de hecho el pago correspondiente nuestro amigo ha interpuesto la oportuna reclamación de los derechos exigidos, atendiendo á que las pasas no son como las califica la administración de consumos fruta en conserva, sino fruta seca y ésta no debe pagar ninguna clase de derechos á su introducción. Todos reasoning, aun los mismos empleados de consumos, la razón que asiste al interesado, pero á pasar de ello no se devuelve el dinero exigido indebidamente. El caso, según noticias, ha sido consultado á la Ad-

ministración de Hacienda de Alicante y ésta no sabemos lo que habrá contestado y resuelto, aunque se puede colegir, puesto que el dinero no se devuelve, que bien ó mal, el pago hecho está y á lo hecho no hay derecho, que es un procedimiento puramente conservador de muy antiguo.

Nosotros, ya que no podemos otra cosa, debemos hacer públicas estas lindezas de nuestros gobernantes que acusan una moralidad á prueba de empellones, una falta de sentido común y práctica absoluta en nuestra administración y un desconocimiento completísimo de los derechos que asisten á los ciudadanos honrados.

Con estos procedimientos el orden está asegurado y la paz reina en todos los ámbitos de la península, hasta tanto que la indignación popular estalle y dé de cachetes á todos los caciques grandes y pequeños, que traen á mal traer á diez y seis millones de españoles pacientísimos y honrados.

Desde el dia 10 al 15 del corriente, como venían nuestros abonados por el anuncio que publicamos en la sección correspondiente, se verificará en esta ciudad la cobranza del segundo trimestre de la contribución territorial y el primero y segundo de la industrial.

Dicha cobranza se verificará en la Agencia del Banco de España, situada en la plaza de San Agustín, número seis, desde las siete de la mañana á la una de la tarde de todos los días señalados.

Han regresado de su expedición á Madrid, el alcalde D. Francisco Molto Valor y el ex-teniente-alcalde D. José Blanes Vilaplana.

Tambien ha llegado procedente de Alicante el inspector de orden público y ex-cabo de municipales de esta ciudad Sr. Ferrandiz.

Ha terminado la feria de Cocentaina, la cual ha estado animadísima, habiendo producido buenos resultados á los feriantes que se marchan muy satisfechos.

La concurrencia de todos los pueblos comarcanos y aun de algunos más distantes ha sido considerable y tal como no se esperaba, habiendo sido Alcoy, en primer término, la población que mayor contingente de forasteros ha aportado á la tradicional y famosa feria. Ayer, en particular, fué tan grande el número de nuestros paisanos que se trasladaron á Cocentaina, que no se hallaba en las primeras horas de la tarde ni un solo carruaje disponible, habiendo muchos amantes de seguir las tradiciones, tenido que hacer el viaje á pie.

El tiempo ha favorecido, pues aunque bastante fresco, ha estado despejado y magnífico.

A última hora recibimos una carta de Cocentaina que se ocupa de la feria, á cuya carta damos cabida en el número próximo, no haciéndolo hoy por la falta material de tiempo.

El "Boletín Oficial," de la provincia inserta un edicto del Juzgado municipal de esta ciudad, publicando los nombres de las personas fallecidas durante la pasada epidemia, cuya inscripción no se había verificado en el Registro civil, por no haberse presentado á su debido tiempo y con las formalidades del caso; cuyas defunciones se ordenó registrar previa la instrucción del expediente general prevenido por Real orden de setés de Agosto último.

Comunicado
Sr. Director de EL SERPIS.

Alcoy 8 Noviembre 1885.
Muy Sr. nuestro y de nuestra más distinguida consideración: Tenga V. la bondad de insertar estas cuatro líneas de lo que le anticipan las gracias S. S. S.—José C.—José Ferri Aguiló.

A consecuencia de una frase que, segun tenemos entendido, fué pronunciada por una persona muy significada del Municipio, de que en Alcoy no había disidentes de Roma, un puñado de amigos resolvieron aprovechar la ocasión y toda vez que hoy es á sobre el tapete la manera de construir, junto con el cementerio nuevo, otro civil, de hacer ver al M. I. Alcalde de nuestra Ciudad, caso de ser cierta la frase anterior, que en Alcoy hay muchos mas disidentes de Roma de los que cree, y que si acaso aparece lo contrario hoy, es porque en esta ciudad se obliga á los obreros á que abdiquen de sus ideas y de no ser así se les quita el trabajo y se les priva de los alimenes, y de esto podriamos citar diferentes ejemplos y nombres de patronos ó años; pero los omitimos porque queremos que si progresa marche sin que los que con él estamos conformes, descendamos al terreno que la prudencia y la moral rechazan; bistenos decir que cuando en Alcoy no les han sido coartadas á los proletarios las libertades dignas, se han manifestado en toda época libre-pensadores y republicanos, y buena prueba de ello es que hoy, que nuestras acciones son coartadas, sitiadas por hambre, hemos recibido cerca de 500 firmas: todas disidentes de la Religión Católica Apostólica Romana, las cuales han sido presentadas al pie de atenta exposición al Sr. Alcalde hoy dia de la fecha.—José C.—José Ferri Aguiló.

La carta del Sr. Lopez Dominguez.

No; no ha sido *El Resumen*...

El periódico que mayor diligencia emplea y mayor fortuna alcanza en la perfección de sus servicios de información,—el órgano importante y distinguido del grupo izquierdista, es precisamente el único que anoche no publica... la carta del general Lopez Dominguez al Sr. Rute.

No; no ha sido *El Resumen* quien ha dado publicidad a las notabilísimas y patrióticas confidencias del respetable ex-ministro de la Guerra.

Para conocerlas ha tenido que sufrir la sorpresa de hallarlas en *El Imparcial*.

Todo Madrid lo sabía,
Todo Madrid, menos él.

**

Y á fe, á fe que si antes que al compañerismo atendieramos, como órganos de un partido injustamente maltratado, á la lisonja y envanecimiento de nuestro amor propio, á estas horas nos hallaríamos en esa especial situación de espíritu que es la normalidad, la característica del Sr. Romero Robledo...

Creemos haber dado á entender, tan delicadamente como *El Resumen* se merece, cuán fácil cosa seríamos dar rienda suelta al buen humor, y sonreírnos con cariño á costa del colega, que en los días siguientes al 4 de Setiembre tan mal inspirado anduvo poniendo glosas epigramáticas y agresivas comentarios á los acuerdos que tomaran las autoridades del partido liberal en la casa de nuestro jefe.

Pero no es hora de empeñar pequeñas luchas de amor propio ni de amontonar recuerdos ingratos que dificulten más y más la obra del patriotismo.

Queremos, pues, creer, que en aquellos días *El Resumen*, si pecó de injusto, no fué por voluntad, mas por motivos de distancia—ó lo que es igual, por una natural limitación de teléfono...

El colega no pudo ponerse al habla por el aparato de su uso, con el ilustre general Lopez Dominguez, entonces residente en los Pirineos.

Ni más ni menos.

**

¡Ah! Si *El Resumen* hubiese podido conocer á tiempo el pensamiento de su jefe y principal amigo...

Ya que tanto gusto han proporcionado á los conservadores las infundadas censuras dirigidas por el excelente colega izquierdista al partido liberal, séanos permitido regocijarnos con la carta del General Lopez Dominguez; si la actitud del jefe, de los directores todos de nuestro partido, en el conflicto con Alemania necesitan de confirmaciones ajenas, ninguna valdría tanto ni sería más elocuente que esa carta.

Trascibimos:

«En mi opinión, debemos seguir las negociaciones emprendidas y agotar los medios de un arreglo pacífico, cuidando de d'juri i tactos nuestro honor y nuestra dignidad. Esta última condición es evidentemente irrefutable; y si ésta no se lleva, entonces no temeríamos una guerra designada, aun á costa de emprenderla en condiciones para nosotros desfavorables. Tanto más cuanto que los demás pueblos de Europa no se encerrarian en su egoísmo y no nos dejarían aislados ante una lucha contra Alemania.

»Pero si llega á imponerse la guerra como último recurso para salvar la honra de la patria, entonces habrá que ir á la lucha con todas las fuerzas desplegadas y con entereza, aun á costa y riesgo de perder quizás, á pesar de todos los sacrificios hechos, algún pedazo de terreno.

»Un territorio que se pierde después de valiente defensa y de lucha heroica, se pierde con honra; pero si nos es arrancado ó usurpado por medio de sorpresa y exigenza por una nación fuerte, no podemos en modo alguno sufrirlo con indiferencia.

«El ministerio conservador, que por la suerte fatal y por su política está predestinado á la desgracia, tiene forzosamente que seguir, tal como están las cosas, las negociaciones diplomáticas emprendidas y llevarlas á término. Pero súngue obtuviese un éxito completo y el más feliz de los resultados, no por eso conseguiría el favor de la opinión pública, y sería, por consiguiente, muy perjudicial para el bien público y con especialidad para el rey, si después siguiese a la cabeza de la cosa pública.

Un Gabinete liberal puede, sin embargo, llevar today á buen camino todo con pocas dificultades; no obstante que esto lo proporcionaría durísimo trabajo, tendrá que obrar con energía para reorganizar la administración pública y para amparar con mano fuerte todos los derechos, fijando á cada uno á cumplir con su deber.

»Si la guerra es inevitable, todo aquí corre el más grave peligro. ¿Qué partido liberal quería entonces aceptar la triste herencia de los conservadores? Solo aquél á quien la opinión pública designase para el caso. Y cómo llevará y la será posible llevar á felicitermínio su obra? Con un espíritu de conciliación y de armonia, en que en ello se sacrifiquen sus principios y sin renegar de ellos de sus propios sentimientos personales, y mucho mérito llegar á ser infiel á sus compromisos contraídos ante el país.

»La justicia debe ser administrada con energía y viabilidad en la marina y en el ejército, y es necesario que las leyes militares se apliquen y se cumplan, lo cual es imánamente importante en lo que afecta á la marina, que esgraciadamente se halla en tristísimo estado, hasta el punto de llegar á ser un peligro para el país si no lo es a su desventura.

Llegan hasta aquí las declaraciones reveladas por la *Revista Alemana*, trascritas por *La Nueva Renta Libre*, de Viena, y puestas ayer nuevamente en buen castellano por *El Imparcial*.

**

Estamos, pues, en el caso de alabar al Dios de justicias.

El general Lopez Dominguez reconoce, como tuvo tiempo declaró el partido liberal en la reunión celebrada en la casa de nuestro jefe:

- 1.º Que, en efecto, deben seguirse las negociaciones y agotar los medios de un arreglo pacífico;
- 2.º Pero sin temor á recurrir á otros medios más energicos, una vez empleados, sin fruto alguno, los oficios de la diplomacia.

Es más, el general Lopez Dominguez ha ido más lejos, mucho más que el partido liberal pudo ir en sus acuerdos: llega hasta despreciar el riesgo que en caso de guerra podríamos correr (según el general), de dejar en poder del enemigo *algún pedazo de terreno* nacional; hipótesis que nosotros jamás hemos admitido.

Y no es solo en este punto donde aparece el famoso dedo de la Providencia... El jefe de la agrupación izquierdista, no ve otro camino de salvación que el camino liberal: *Un Gabinete liberal*. Esto es lo que pide el Sr. Lopez Dominguez. Ciertamente que distingue entre dos partidos liberales, pero no se deduce de sus palabras, que vería con gusto, ó al menos justificado por las circunstancias, un Gabinete de nuestro lado? Sobre todo, si se tiene en cuenta que el General Lopez Dominguez ha escrito su carta al Sr. Rute, después de la *declaración* confidencial hecha en la plaza de Bilbao, la actitud energica del izquierdismo es *después*... Su originalidad consiste en haber extremado el celo, por medio de hipótesis terribles.

* * *

«Estaremos, sin embargo, equivocados?

¿Será todo invención de la *Revista Alemana*?

El silencio de *El Resumen* maévenos á incertidumbre.

Mas por otra parte, viendo anoche violentamente tratado en los periódicos conservadores al Sr. Lopez Dominguez, como á cualquier jefe liberal, nuestra duda desaparece...

Sin causa alguna no se pasa tan pronto de las caricaturas al odio.

En este caso solo importa dejar consignado que el general Lopez Dominguez ha desautorizado por completo á todos aquellos que en su nombre dos meses hagan caer furor sobre los liberales.

Y este es el mundo!

Entre paréntesis.

La Union de anoche maestrarse en extremo alarmada con el movimiento de concentración que, según el colega, se observa entre los republicanos de segunda y de tercera fila.

Como el peligro no es, ni con mucho, el que se forja *La Union*, oírresenos preguntar:

Los desasosiegos del periódico mestizo son ciertos ó tienen por objeto justificar la aproximación que se observa entre los conservadores y los carlistas?

Tan monstruoso parece ese contubernio á los amigos que intentan realizarlo, que buscan dorar la píldora todo lo posible.

Pero pierden el tiempo.
El país no ha de tragaria.

Se despejó la incógnita.
El general Terrero cumple bien en Filipinas y á satisfacción del Gobierno, y perderán el tiempo los periódicos que vuelvan á hablar de este asunto.

Así lo afirma *La Union*.

Pues, basta!
Y tiene razón que lo sobre el colega mestizo.

Por lo mismo que sería conveniente el relevo del general Terrero, se puede afirmar que no lo tocará el Gobierno.

Pero puede ocurrir que nos encontremos cualquier día en Madrid á la primera autoridad de Filipinas... sin que lo deseé el Gobierno.

Se han dado casos.

La Epoca de anoche se revuelve airada contra el general Lopez Dominguez, porque este hombre público, en carta al Sr. Rute, cuando el periodo álgido del conflicto con Alemania, se manifestaba partidario de la guerra, si no se reconocían nuestros derechos sobre las Carolinas.

¿Con qué iría á la guerra el general Lopez Dominguez? pregunta *La Epoca*.

¿Lo ignora el diario conservador?
Cosa lo que quería ir *La Epoca* cuando sentía el universo con el pueblo español.

Con el valor indomable y la resolución de morir, de que tantas pruebas tiene dadas España; no seguramente con la debilidad de los conservadores, con el escépticismo de sus hombres más importantes.

Leemos:
«No es cierto que el Gobierno tropiece con dificultades en la designación de la persona que ha de presidir el Senado, como han dicho algunos periódicos.

La alta Cámara será presidida por el señor conde de Puñorrostro.

Pues qué mayor dificultad?
El *atino* y *rudis* combate es una suma de dificultades, y con él tropieza el Gobierno.

La consigna.
Dice *La Epoca*, periódico de la tarde:

«El gobernador general de Filipinas cumple hasta ahora con sus deberes á satisfacción del Gobierno, y éste no ha pensado en dar valor á las habilidades que en contra de aquella autoridad se han propalado...»

Y dice *La Union*, periódico de la tarde:

«El gobernador general de Filipinas cumple hasta ahora con sus deberes á satisfacción del Gobierno, el cual no ha pensado en dar valor á las habilidades que en contra de dicha autoridad se han propalado...»

Nos figuramos á *La Union* y á *La Epoca* escribiendo...

Y al Conde Vallejo Miranda distando y exclamando con los periodistas conservadores:

—¿Cómo está España?

Dice *El Diario Espanol* que el Gobierno debe darles inmediata cuenta del asesinato de un capitán, partidario de España en las Carolinas, para que exijamos la responsabilidad del Gobierno.

No.

Lo que debe hacer el Gobierno es dejar que el de Alemania ó el de los Estados Unidos mande un delegado á las Carolinas, y que ésta ahorque á los asesinos.

Y eso será probablemente lo que hará nuestro Gobierno, por echarse trabajo y dinero y disgustos.

El mismo periódico trata de defender al Sr. Calleón Coliantes.

Era la última desdicha que podía ocurrirle al infeliz ex ministro conservador.

El espionaje alemán en Portugal.

Todavía se ocupa la prensa portuguesa en la cuestión suscitada por el artículo de un periódico de Lisboa, *La Epoca*, al que oportunamente aludimos nosotros en nuestro año de informacion.

Casi todos los periódicos del reino vecino se alarmaron ante la denuncia de *La Epoca* y los de más exaltada oposición, mas propios, por lo tanto, á darle crédito, emprendieron una energica campaña contra el Gobierno del Sr. Foates, acusandole del crimen de traicion á la patria.

El silencio, ó la manera ambigua con que la prensa ministerial respondía á los ataques de sus colegas, era verdaderamente sospechoso, y nos apenaba á causa del interés con que nosotros miramos todo cuanto atañe á esa nación hermana.

Al cabo de muchos días hallamos algo en la *Revista do Setembro* que destruye en parte las graves acusaciones que pesaban sobre el Gobierno portugués, algo que nosotros reproducimos con satisfaccion, porque aun cuando creemos que sería beneficiosa para Portugal la caída del ministerio conservador que rige los destinos de aquél pueblo, sentíamos que sobre hombres nacidos en tierra ibérica pesaba la grava acusación que se hacía á los amigos del Sr. Fontes.

La Revista do Setembro contesta á *O Progreso*, que se había ocupado mucho en este asunto, y dice:

«Dígimnos clara y francamente lo que pensábamos y lo que sentíamos acerca del hecho calificado de *gravísimo* por *O Progreso* y colocado por este colega en la fútbula categoría de las traiciones á la patria.

«Aceptemos la revelación del colega y sin informaciones de ninguna especie no dudamos en iniciar un debate porque nos parecía que el hecho no podía tener la peligrosa significación que pretendían darle.

«Ahora podemos asegurar al colega que el distinguido oficial de la compañía de torpederos designado para enseñar á un militar alemán la escuela de Pago d' Arcos, no le enseñó más que aquello que no importaba fuese visto por un militar extranjero, y que el permiso concedido por el ministro de la Guerra para esa visita no tuvo carácter alguno extraordinario.»

La cuestión del Sudán.

Cuando todo hacia creer que los asuntos de Egipto, en lo referente á la insurrección sudanesa, estaban ya encauzados, ó mejor diremos, satisfactoriamente resueltos, surgen noticias que hacen temer la reproducción de guerra en aquellas regiones.

La marcha triunfal del ejército de Abisinia, aliado de Inglaterra, y la muerte de Osman Digma en una reciente batalla, parecían el epílogo de esa campaña. Mas ahora se ha sabido que las tropas del difunto *mahdi* caminan rápidamente con dirección al alto Egipto; que tráman mill insurrectos que salieron de Jartum y que operan en la parte occidental del Sudan se hallan á punto de apoderarse de Dongola con el propósito de invalidar el asalto al alto Egipto, realizando de ese modo el sueño dorado del falso profeta.

La noticia ha causado natural sorpresa en Europa. Hace mucho tiempo que los periódicos ingleses vienen diciéndonos que la guarnición de Jartum, diezmada por las enfermedades y las privaciones, era presa de gran abatimiento.

La muerte del *mahdi*, que intentaba invadir con ella el mundo cristiano para asegurar en todo el orbe el triunfo de la religión mahometana, parecía quitar toda razón de ser á la insurrección. Hasta los motíos políticos de la rebelión sudanesa habían desaparecido, puesto que ya no existía el tiránico yugo de los gobernantes egipcios. Y sin embargo, á estas fechas no se puede por desgracia poner en duda la grave noticia con que encabazamos estos renglones. Treinta mil fanáticos del Sudan marchan en actitud belicosa y decidida contra la tierra de Egipto, donde no pudieron penetrar en vida de su famoso candidillo.

Decidíamente los partidarios de aquél, para honrar su memoria, tratan de hacer el esfuerzo supremo que no quisieron ó no supieron intentar á raíz de la toma de Jartum y del asesinato del malogrado general Gordon, momento verdaderamente justificado, siquiera por la exaltación de ánimo que en ellos producía aquella ruina.

Este no obstante, algunos periódicos extranjeros, con un optimismo que ojalá veamos justificado por los hechos, se niegan á creer en absoluto esos movimientos de avance y creen que todo ello se reducirá á que algunas partidas de insurrectos, ansiosos de botín, marchen sobre Dongola, con la esperanza de saciar sus apetitos, puestos á prueba por la situación desesperada que reina en Jartum. Y deduzco lógicamente de esa creencia suya, que no existe el peligro que ahora temen las potencias europeas más ó menos interesadas en la cuestión de Egipto.

En apoyo de esas impresiones optimistas no encontramos á la verdad más que una razón de peso: el interés que el actual Gobierno conservador de Inglaterra tiene en exagerar ó en dejar que otro exagera las malas noticias del Sudan, ya porque de ese modo se facilitará el éxito de las exigencias que sir Drummund Wolf tendrá en nombre de su país cerca de las autoridades egipcias y del representante del Sultan, ya también para echar sobre el Gobierno de Mr. Gladstone la responsabilidad de esos trastornos, y dificultar así el tiempo de los liberales en las próximas elecciones.

Pero como según el antiguo refran castellano, cuando no suena agua ó piedra lleva, algo hay, evidentemente, en el fondo de esas noticias, propio para alarma en Europa, ahora que por todas partes surgen conflictos y amenazas á la paz.

Francia sigue con activa impaciencia los incidentes nuevos de la cuestión sudanesa. España no debe mirarlos con indiferencia completa, en razón á nuestros intereses en el extremo Oriente, el camino del cual pudiera ser teatro de serias perturbaciones si se confirmaran las desagradables novedades á que aludimos hoy.

Lohengrin.

La leyenda

Cuentan los poetas de la Edad Media que existió en un tiempo en el corazón de Oriente y cerca de los confines de la India, una altísima montaña que llamaban Montsalvat.

En su cima y de cedros y cipreses rodeado, se erguía solitario, inaccessible, resplandeciente castillo de alabastro mármol. Ese castillo era en su interior espléndido templo sobre columnas de ópalo asentado y en el que con profusión abundaban el onix, la esmeralda y el pómelo.

En sus bóvedas, melodías etéreas de invisibles y vedadas voces sin cesar sonaban: blandos y suaves perfumes embargaban el ambiente. Era ese templo maravilloso, ese castillo, el santuario, la morada de inicitia Orde de Caballería, la más

frases son admirables; hacen como de reveladoras, que de cuando en cuando despierta el oyente entre otras mil y que se hacen reconocer franca y abiertamente en medio del gran coro sinfónico de la orquesta.

De esos motivos, los más importantes dibujan y reflejan las grandes cualidades morales, las pasiones de los personajes, sus sentimientos y su carácter, en una palabra.

Ast, por ejemplo, el tema religioso del *Santo Graal*, aparece y se repite sucesivamente como un fondo de donde se destaca siempre la figura heroica y hermosa de Lohengrin, en la atmósfera etérea en que se mueve.

A ese motivo celestial que siempre predomina y vence en esfuerzo, se opone el motivo infernal de Ortrudo; el primero lo expresan constantemente los violinistas, este último los violoncellos.

De aquí el interés psicológico que siempre mantiene excitado y despierto el gran compositor, y como sabe conducir nuestro espíritu á lo más íntimo de los caracteres que se mueven en la escena.

La música del porvenir.

Pocas cosas han sido tan mal comprendidas como lo que Wagner quiso expresar por música del porvenir.

Wagner, aunque activo y soberbio, no lanzó jamás la pretensión de que sus obras fueran los que el porvenir prefería, ni tampoco que faltaran á las presentes condiciones para apreciarlas y aplaudirlas.

Nada de eso. El célebre maestro ha vivido bastantes años para sobrevenir á su inmortalidad.

Wagner creyó —y creemos que con razón— que la música puede, no obstante su carácter vagó e indeterminado, reflejar ciertos estados de espíritu, si estos á su vez no son muy concretos ó analíticos, como dice él en su terminología.

La música puede ser dramática; ésta era su tesis.

Para ello es menester escoger aquellas acciones que sean tan fantásticas; es decir, no muy acabadas y circunstanciadas, para que su forma no requiera la presentación misma que la palabra.

De aquí que se inspirara siempre el gran maestro en asuntos legendarios, que por su carácter y naturaleza mítica, no pueden ofrecer detalles aislados y concretos, situaciones precisas y particulares, sino sentimientos vagos, poco distintos, medio evocando la acción dramática en las nebulosidades del misterio mismo musical.

Este camino que ha de emprender la música en lo sucesivo si ha de ser expresiva y corresponder en la ópera á las situaciones de los personajes, es el camino del porvenir, cuyo primer jalón es el mito y la leyenda.

Lohengrin en el Real.

De lo que será *Lohengrin* esta noche, nada hemos de decir, después de lo que ayer apuntábamos.

Se espera mucha, muchísimo. Mañana hablaremos de la audición.

Correo de provincias.

En la villa de Hernani se han presentado algunos casos de difteria.

Suceso de Trives:

Un jóven vijante de la casa-comercio de D. Ramón París, de San Sebastián, D. Alfonso Jaquera, dirigiéndose el 2 del actual á la aduana administración del coche, cuando encontró en su camino á un jóven muy conocido en aquella villa, que le maltrató: diéronsele el Sr. Jaquera á defenderse de la agresión y vióse de nuevo acometido por cuatro mozos que acudieron en auxilio de su vecino, los cuales le maltrataron cruelmente hasta que á duras penas pudo llegar á la puerta de su casa, en donde cayó exánime.

Rasgado por los sirvientes de la fonda, aún aquellos caíres intentaban acometerlo de nuevo, y no pudiendo conseguirlo por haber corrido la puerca, apedearon las vidrieras de la casa, al propio tiempo que con voces destempladas pedían que se les entregase al forastero para acabarlo de muerte.

El Sr. Jaquera, horriblemente apaleado y con profundas heridas en la cabeza, continúa en gravísimo estado y con pocas esperanzas de vida, en opinión de los facultativos que le asisten.

En término de Campillo, robaron días pasados á un pastor las ovejas que guardaba, y cuyo número ascendía á veintiocho.

En segura la presentación de los Sres. Martos y Sainz (D. Galo), por los distritos de Caspe y Belchite, respectivamente, si estos llegan á declararse vacantes en la próxima legislatura.

Ha fallecido en Sevilla, víctima de una grave enfermedad que hace algún tiempo le aquejaba, el Sr. Don José María Avilés Casco y del Duque, administrador principal de Correos de aquella capital.

Vida madrileña.

Nuestros naturalistas.

Llenan la mesa de la redacción multitud de novelas, todas ellas naturalistas... á lo bohemio, porque hay un naturalismo bohemio, especialísimo que, si al buen sentido no lo envío á paseo, habrá de hacer gran daño á las letras españolas.

Diseñando en esos libros que es un primor, recogen nuestros novelistas al natural, que los maestros de la escuela son en la novela Zola y quizás Dickens, y en el teatro Dumas y Augier, y que el procedimiento artístico no es otro que la observación y la experimentación... como en cuaquiera de las ciencias que se califican de naturales.

Pasa el absurdo de lo de la experimentación, pasa lo del procedimiento científico aplicado al arte, y hablamos un poco de cómo se puede observar y experimentar un carácter, el desarrollo de una pasión, un conflicto moral, de una manera exacta y por tanto verdadera.

Lo materialista de los efectos y las pasiones, lo fugitivo del hecho que jamás se reproduce con igual intensidad, ni en la misma forma, exigen cualidades especiales en el observador, en el hecho observado, y en las circunstancias y en el medio en que la observación se hace.

El observador artista debe ser un hombre admirablemente equilibrado. Si su sistema nervioso se exalta, ya no hay severidad para apreciar el detalle. Si tiene prejuicios, ya mira el hecho á través de sombras, si le falta cultura y gran cultura, ya no logra percibir el misterio delicado que se escapa siempre á los espíritus gruesos.

El hecho ha de ser observado en su medio, tal cual es, en sus múltiples relaciones; buscando la causa y la razón en averiguación de los efectos.

El novelista necesita pues, gran actividad sobre todo virar en paro continuo con lo que estudia, es decir, con el mundo exterior. Conocer las gentes, frecuentarlas, no generalizar sobre un dato alazar recogido en cualquier libro ó en cualquier tertulia de café.

Zola reunió casi todas las condiciones indicadas. En *Pot-Buille* se describe á sí mismo con donaire y verdad. Complección robusta, sano de cuerpo y de inteligencia, metódico en su vida, adaptada perfectamente al medio, gozando de la felicidad de la familia y del bienestar que le ha proporcionado su esfuerzo, dispuesto siempre para dar su toque á su capítulo, á recorrer medio París en busca del detalle.

Dumas lo mismo. Lo que platica lo vió por la mañana en el salón que frecuenta, en el círculo á que asiste, en el restaurante en que come, en el teatro, ó en los buenos retiros en que pasa sus noches. Hombre de mundo, mal dispuesto á esos desequilibrios de los organismos enfermizos, observa, y observa bien.

Para ayer nuestros naturalistas... Abro un muy bien escrito libro de López Bago, que libre de estravios genera mucho, y leo estas ó parecidas palabras:

«Para proporcionarme excitaciones y estados anormales tomé quince tazas de café diarias... etc. etc.

Y digamos el Sr. López Bago, después de las quince tazas de café, excitado el sistema nervioso, exaltada la inteligencia y dispuesta al apasionamiento, á la cólera á los grandes entusiasmos ¿Cómo observa?

Si se teme antes de inocular el virus ríbico á un coñecido, hiciere lo que el Sr. López Bago, que de desatinos habría escrito sobre los fenómenos que en el animal se verifican.

En este mismo libro del Sr. López Bago, y en un apéndice, un jóven de la secta escribe: «Yo que tan alejado residí de ese odioso mundo externo.» ¿Dónde estudiaron sus novelas estos naturalistas?

Y con tales alejamiento, y con las referidas excitaciones, resulta que, en un libro titulado *E. cura*, semejido injustamente á la acción judicial, la observación y la experimentación se reducen á no observar ni experimentar nada...

Las Dominicales, en un artículo sobre dicha novela, de *Constancio Miralta*, señala desde luego los infinitos lapsus cometidos.

Habla de la acción y dice:

«Esta tiene lugar en 1883, pues el protagonista cumple 22 años el domingo XI después de Pentecostés, que es 9 de Agosto en el año que va á terminar. Pues bien, el jóven sacerdote ha cantado misa tres meses antes, y esto no puede ser, ni aun con dispensa, porque esta solo se concede á los que han cumplido 22 años y un día. Ni en Valladolid, ni en Madrid ó Toledo, donde únicamente pudo ser ordenado el héroe, había ningún obispo anciano de cabeza blanca, y manos femeninas, ni el obispo que quisiera las licencias, ni dice oración ó fórmula alguna, caso de que esto haga. No es el presbiterio el que confiere potestad de repartir la Eucaristía, sino el diaconato. De él parece desprenderse que el autor confunde el acto de la ordenación con el de extender las licencias.

No hay clérigo hijo de labradores acomodados que diga su primera misa lejos de sus padres; sería entre nosotros lo más extraordinario y aun indecoroso; pero más extraño aún sería que en tan solemne día saliese solo de casa y no tuviera más que un plato de patatas para desayunarse; ¡ni más acompañamiento que su hermano! El sacerdote español, á quien esto sucediese, se crería muy desgraciado ó maldito.

Ningún sacerdote, por fanático que sea, llega al extremo de tener en su cuarto un Cristo de gran tamaño, rodeado de bayetas negras y con dos cirios amarillos siempre encendidos; esto no puede sufragarlo un cura que afirma ser maestro.

En Madrid no cubra el colector las bodas y bautizos, si se hace el matrimonio con el ceremonial que copia El Sr. López Bago.

No es tampoco agnaldo el visto de la consagración. A este tener no hay detalle ni descripción que no sea exacta.

Y luego añadir: «El naturalismo no es eso.»

Claro que no es eso. Nuestro naturalismo es nuestra Bohemia con otro disfraz.

Mientras la verdadera revolución literaria no llegue, pongamos sobre las riendas de nuestros ojos á Valera, á Alarcón, á Galdós, á Pérez, á Alas, y digamos á los que abordan:

«Amigos: no es eso.»

Notas políticas.

Continúan sin novedades aquellos sitios públicos en donde debe haberlas.

Por eso las gentes se entretienen comentando las principales cuestiones surgidas durante el descanso parlamentario.

Mas se nota que nadie impugna si defiende ninguna solución con calor, con entusiasmo, por el convencimiento de que para nada son habidas en cuenta las manifestaciones de la opinión.

Cada cual se limita á exponer lo que cree y lo que comprende, y á esperar del tiempo ó del azar lo que el derecho no consigue.

Encontrándose ministrales y opositores en igual situación, es decir, sin saber lo que va á acontecer, y teniéndole todo, nadie hace ya las afirmaciones acostumbradas cuando hay problemas políticos esperando ser resueltos.

Así es que, sin respecto de la convocatoria de Cortes, ni de la modificación ministerial, ni del cambio de política, ni del resultado de las negociaciones con Alemania, en ningún centro oficial ni en ningún círculo político se atreve personalidad alguna, por importante que sea y por enterado que pueda estar, á asegurar como han de ser terminadas ciertas cuestiones.

Los amigos del gobierno, comprendiendo la importancia de lo ocurrido en Valladolid, se esforzaban ayer en todas partes porque se diera una importancia muy distinta á las manifestaciones de aquel vecindario, con motivo del fusilamiento del caballo Palma. Aseguraban que se ha querido dar carácter político á los sucesos de Valladolid.

Anoche se ha hablado mucho en un círculo de personas muy conocidas y significadas en esta situación, de los proyectos de la compañía de ferrocarriles del Norte, que consisten en adquirir la propiedad de todas las líneas del Mediodía.

Esta concentración de los ferrocarriles en poder de una sola compañía tenía muchos defensores en el mencionado círculo, porque puede ser motivo de grandes cosas, especialmente si el Estado adquiere por medio de alguna operación de crédito la propiedad de todas las líneas para interesantísimos fines de gobierno.

Algunos personajes conservadores, entre ellos el señor Canovas, acarician esta idea, aunque es de muy difícil realización.

El pensamiento cuenta también con impugnadores, y son muchos los que consideran que ha de correr mucho tiempo antes de ser un hecho.

No tiene fundamento el rumor que ayer circuló respecto a la posibilidad de que no sea aceptada la fórmula de León XIII para terminar la negociación de las Carolinas.

Reflexión ministerial y del mejor origen, así lo afirman, pues no se ha recibido ninguna noticia oficial en tal sentido, y de la conferencia que ayer celebraron el presidente del gobierno y el nuncio de Su Santidad, no hay datos ni hay referencias entre los conservadores que puedan tenerlas.

Según noticias ayer recibidas el Papa ha publicado una encíclica consignando los deberes de los católicos en las sociedades modernas.

Anoche se comentaba este asunto, no solo porque se espera sea un documento importantísimo y trascendental, sino porque viene indirectamente á robustecer la campaña de organización emprendida por los católicos franceses á quienes dirige el conde de Mau.

Se acentúa cada vez más entre algunos conservadores la creencia de que puédan sustituir dentro de un plazo muy breve el conde de Toreno al Sr. Canovas en la presidencia de su gabinete.

Mañana á las cuatro de la tarde se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Por quanto se oye en muchas reuniones, todo el mundo está conforme en atribuir ciertas noticias de estos días á manejos de los bolos.

Pero no existe la misma unanimidad respecto de los que son sus auxiliares ó asociados. Mientras unos suponen que son estos los ministeriales, otros afirman que son opositores.

Anoche se ha seguido comentando mucho la carta del general Sr. López Domínguez.

Se han discutido sus afirmaciones, y sobre todo, la variación sustancial que aparece en uno de los párrafos más interesantes del documento, según se va comparando el texto que publica *La Correspondencia* con el que dice el conde de *El Imparcial*.

Bueno sería que *El Residuo* iniciara que traducción es la más acertada y que habrá hoy, ya que ayer no quiso tomar cartas en asunto que tanto le interesa, por la campaña que ha sostenido al censurar en otras ideas más extremadas que las mantenidas por su jefe inmediato.

Todas las noticias de origen oficial están conformes en que el rey se encuentra muy adelantado en su establecimiento.

Para los que siguen con atención el curso de la política francesa, no ha sido una sorpresa la dimisión del general Brisson, porque según ciertos periódicos republicanos, existía desde hace tiempo entre el gobierno actual y Mr. Grévy una inteligencia para proceder así al abrigo de las Cámaras, y costearla después de abiertas.

No hay datos oficiales que confirmen el asesinato del norteamericano Holembé en las Carolinas.

Crónica de Madrid.

Academia de Jurisprudencia y Legislación.

Como habíamos anunciado, anoche á las nueve, celebró ésta su sesión inaugural.

La sala que esta Sociedad tiene para sus sesiones, estaba bien adornada y iluminada.

Presidió el Excmo. Sr. D. Germán Gamazo y Calvo; á su derecha los Sres. Martos y Pisa Pajares, á la izquierda Carballo y Martínez Asenjo.

El presidente concedió la palabra al Sr. Martínez Asenjo, secretario general, que dio lectura á la notable memoria, resumen de los trabajos del curso anterior de 1884 á 85.

Explicó la forma que la Academia tiene para la discusión, que consiste en dividirse en dos bandos, hablando unos en pró y otros en contra del punto que se pone á discusión, haciendo suyo un resumen el presidente.

Hizo la descripción del matrimonio civil y del eclesiástico.

Se ocupó del poder que ejerce la prensa y las atenciones que deben guardársela.

Hace constar que en la subversión á la Sociedad que los Gobiernos antecesores han respetado, éste ha hecho una considerable rebaja, y añade que espera del Sr. Piñal vuelva á dotarla con la misma suma que hasta la fecha ha disfrutado.

Durante este párrafo se prodigó una alarma entre los señores académicos, seguida de risas y toses, que hizo interrumpir al orador durante cinco minutos.

Manifestó la actitud que los académicos tomaron cuando los sucesos universitarios, y á consecuencia de ello se vió precisado el Sr. Romero Robledo á presentar la dimisión de su cargo, por cuyo motivo se procedió á la elección de la nueva Junta directiva.

Nombra los individuos que formaron la comisión para redactar una exposición dirigida al Rey protestando de la ocupación de Yap por los alemanes.

El Sr. Gamazo dió lectura á su discurso que fué brillantísimo y recibido por los señores académicos con gran entusiasmo, vasándose en la definición del derecho civil y del mercantil.

Concluido el discurso, procedió el Sr. Gamazo á la distribución de premios, entregándoselos á los señores académicos, que por sus méritos en el curso anterior los distinguía la junta directiva.

Estos los fueron entregados á los Sres. D. José Balcarba, D. Lorenzo Domínguez, Telesforo Maroto, Luis Camino, Juan M. Capu, Saturnino de la Presa y don José Maluquer.

A este acto asistieron infinidad de socios, y las familias de estos.

Las once tribunas que dan al salón de sesiones están llenas de hermosas y elegantes damas.

Además de los Sres. Martos Carballo, Pisa Pajares, vienes á los Sres. Aguilera (D. Alberto

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—La Dedicacion de la Santa Iglesia del Salvador en Roma.

SANTO DE MAÑANA.—San Andrés Avelino confesor.

D. O. M.

En el altar del Santísimo Cristo de la Iglesia de San Agustín, continuará esta noche á las oraciones el rezo por el alma de

Don Antonio Company Silvestre,

que falleció el dia 1º del corriente.

La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á dicho acto religioso.

Anuncios oficiales.

DON FRANCISCO MOLTÓ Y VALOR, Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

Hago saber, segun me participa el Sr. Agente

del Banco de España en oficio de 7 del corriente: Que la recaudacion del 2º trimestre de la contribucion territorial, y 1º y 2º de Industrial, tendrá lugar en esta poblacion en los dias 10 al 15 inclusive del presente mes, de 7 de la mañana á 2 de la tarde, en la plaza de San Agustin número 6.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores Contribuyentes.

Alcoy 8 Noviembre de 1885.

El Alcalde,

Francisco Moltó y Valor.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL,—Gran funcion para hoy lunes 9 de Noviembre.

El drama en siete actos,

DON JUAN TENORIO.

Entrada general 25 céntimos.

A las siete y media.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL

Madrid 9 Noviembre (2'10 mañana).

Se desespera de salvar al Sr. duque de la Torre.

Se atribuye importancia á la visita hecha ayer tarde á S. M. en el Pardo, por el Sr. Cánovas del Castillo.

Madrid 9 Noviembre (2'45 mañana).

Se cree difícil llegar á un satisfactorio acuerdo en la cuestión de Oriente. No habrá mas re-

medio que acudir á la fuerza en vista de la actitud adoptada por aquellos Estados.

Hoy habrá consejo de ministros presidido por el Sr. Cánovas. Créese que revestirá gran interés.

Transportes

Habiéndose cantado el *Te Deum* en Barcelona el 1º Noviembre, desde aquella fecha quedará reanudado con toda regularidad el servicio marítimo de transportes que con esta plaza tiene combinado la casa de los Sres. José Gasset y Compañía de aquel comercio.

ARROZ.

En la tienda de Sta. Lucía se ha recibido procedente de la mejor fábrica de Silla una partida como muestra y se admiten pedidos por sacos á precios económicos.

Las familias que deseen surtirse de dicho grano para el año, pueden probar la clase y hacer el encargo que será servido á los ocho ó diez días de haberlo hecho.

Tambien se ha recibido el queso Gruyere, Salchichón y demás géneros que se habian agotado.

MANUEL SEGURA.

Sto. Tomás, 3.

CALENDARIOS AMERICANOS Ó DE PARED

Hay gran variedad y se hallan á la venta en la imprenta de este periódico.

Sección mercantil

Cambios.

Alcoy, 9 Noviembre 1885.

PLAZAS.	dñño	PLAZAS.	dñño
Albacete	14	Lugo	
Alicante	14	Madrid	
Almeria	38	Málaga	14
Avila	14	Murcia	14
Badajoz	38	Orense	38
Barcelona	14	Oviedo	38
Bilbao	14	Palencia	38
Burgos	38	Palma de Mall. .	12
Cáceres	38	Pamplona	38
Cádiz	14	Pontevedra	38
Castellon	38	Reus	38
Ciudad-Real	38	Salamanca	38
Córdoba	14	San Sebastian	38
Coruña	38	Santander	38
Cuenca	14	Segovia	38
Gerona	38	Sevilla	14
Gijon	38	Soria	38
Granada	14	Tarragona	14
Guadalajara	14	Teruel	14
Huesca	38	Toledo	38
Huelva	38	Valencia	14
Jaen	38	Valladolid	14
Jerez	38	Vigo	38
Leon	38	Vitoria	38
Lérida	38	Zamora	38
Logroño	38	Zaragoza	14

París á 8 dñv, 4'91.

Londres á 90 dñf, 47.

Tipo para descuentos en la Sucursal del Banco de España. 4 pgs

Idem para préstamos en idem idem 4 pgs

Imprenta de EL SERPIS, San Lázaro 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la totalidad y la extensa region de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos y de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.—Los abonados á este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el infimo de 5 céntimos el ejemplar, pueden estar al dia enterados de cuanto ocurre de notable en todo el mundo y especialmente de lo que á Alcoy y á su extensa region interesa, pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente á la defensa de los intereses morales y materiales de la población y region o distrito en que se publica.

EL SERPIS, además, vé la luz pública ántes que sea repartido el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscriptores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquél.

Los suscriptores de fuera de la población, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando á los pueblos comarcas pocas horas después de su publicacion.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripcion, ocasionado por los gastos de correo, resultándoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, ademas de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay mas que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.

Extranger y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS—Los anuncios, en la sección destinada á los mismos se insertan á 2 1/2 céntimos de peseta linea corta. En las demás planas á precios convencionales.

GRAN ALMACEN
de papeles pintados
de F. Llorens

Impresiones.

Se hacen de todas
clases y á precios mó-
dicos en la Imprenta
de este diario.

SAN LORENZO

Traducciones

Se hacen con la ma-
yor corrección, de los
idiomas francés e in-
glés.

Informes en esta
Administración.

Para la tos, 2 ptas.; asma, 2 id.; gar-
ganta 2; las fiebres 2, estómago 2; vegiga
2; jaqueca 3; dolores 3; gota y reuma-
tismo 2; esterilidad e impotencia 5; her-
pes 2; vista 4; sordera 3; cáncer 3;
mátrix 3; parálisis 3; tumores 5; y
hérnias 10. Dirigirse, acompañando im-
porte en sellos ó letra: Instituto médico
celular.—BARCELONA.

FLUIDO VITAL

Maravilloso específico contra la es-
timidad de las mujeres que no pueden te-
ner hijos y de los hombres gatados e
impotentes. El *Fluido Vital* devueve las
energías, las aptitudes y la vida á los ór-
ganos de la generación. Exito superior
á los esperados. Dirigirse, acompañando
5 pesetas en sellos ó letra: Instituto mé-
dico celular.—BARCELONA.

IMPRENTA DE
EL SERPIS

LOS COSECHEROS DE VÍNOS.

A fin de que no sean
engañados los que pro-
ponen dan reforzar los vi-
nos, con espíritu, hago
presente á mis numeroso
síglos y a los
cosecheros en parti-
cular que en la fabrica
de aguardientes de Vi-
no, igual, se os
elaborando el veda-
jero espíritu de vino,
expresamente para es-
te objeto, el cual quer-
ía garantizado por el
fabricante.

No confundirse con
el artificial que lo
venden muchos, pues
hay mucha diferencia
entre el artificial al de
vino.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES Y ESPÍRITU

D. Francisco Giner,
S. Miguel 40.

Esquina á la calle

Mayor

ZAPATERÍA

D. Francisco Badia

S. Lorenzo 2.

CAFE Y FONDA

D. Lorenzo Rígal,

Plaza de S. Agus-
tin 20.

DROGUERÍAS

D. Eduardo Fiol,

Veraido 2.

PAPELERÍA

Manuel Moltó
Escuela 4.

LAMPISTERÍA

D. Desiderio Margarit

San Lorenzo 23

(Tienda de la Cam-
pana.)

Comestibles y Ultra- marinos

TIENDA DE STA. LUCIA

D. Manuel Segura

Sto Tomás 3,

GORRERIA

Eduardo Martínez

Vall 17

LOZA Y CRISTAL

D. José Martínez
Mercado 18.

(La Ferla.)

LA VALENCIANA

Primitiva Funeraria

D. Francisco Hur-
tado

Escuela 8.

Caja de Ahorros y de Crédito

Domicilio Social, Cedaceros 7, MADRID

Venta á plazos de valores públicos, cotiza-
dos en Bolsa, con interés y con pri-
mas de amortización desde 1000 hasta
200000 francos en metálico.

Esta Sociedad para facilitar el ahorro, fuente de la riqueza, proporciona la adquisición de valores públicos de primer orden, como obligaciones del Crédit Foucier de Francia, de la Ville de París, etc. garantizado por el Estado, con la gran ventaja de que el suscriptor en vez de tener que pagar su valor en el acto, lo va satisfaciendo en pequeños plazos de 5, 10 ó 20 pesetas mensuales.

Los beneficios que el suscriptor reporta son los siguientes:

1º Cobra, desde el primer plazo, el cupón correspondiente á toda la